
小班中秋节班级活动总结 班级中秋节活
动方案(精选9篇)

总结是对某一特定时间段内的学习和工作生活等表现情况加
以回顾和分析的一种书面材料，它能够使头脑更加清醒，目
标更加明确，让我们一起来学习写总结吧。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的总结吗？以下是小编精心整理的总
结范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

小班中秋节班级活动总结篇一

在我国，中秋节可以算得上是和春节元宵同一个档次的节日
了，你知道班级中秋节活动方案吗?以下是本站小编为你介绍
的班级中秋节活动方案，欢迎阅读。

一、活动背景：

中秋节到来，由于赶上非常时期，同学们无法回家和家人们
过上大学以来的第一个中秋节。同学们在九月初才组成一个
班级，虽然经过了军训，但是有些同学还没来得及互相熟悉
甚至是没有交谈的机会。

二、活动主题：

中秋班级联欢

三、活动目的：

1 使同学们感受到家的温暖，不至于在这样一个团圆的日子
里感到寂寞。

2 增强同学之间的情感，是同学之间有进一步的了解，来弥



补未军训造成的同学之间不熟悉的缺憾。

3 锻炼同学们表现自我的能力，使同学们敢于表现自己。

4 增强班级凝聚力，为下一步班级工作的开展打下坚实的基
础。

四、活动时间：

20xx年9月21日晚7：30至9：30

五、活动地点：

三明学院鸿文楼305教室

六、活动流程：

1，由陈盛源同学带来的名为【我要的飞翔】的独唱，深情的
演唱，轻柔的声音一下子拉近了同学们之间的距离。

2、智力问答。现场同学自由参加，选六名同学分为三组由主
持人提问，答错者就对折脚下的报纸，直到报纸过小站不下
的同学将被淘汰，选出前三名同学有奖励。

3、歌曲独唱。由郑鸿杰同学带来的【启程】。

4、小游戏：踩气球。以两人一组为单位。将气球绑在脚上，
踩破对方气球数量最多者获胜。

5、歌曲表演。由文艺委员周碎同学演唱【莎士比亚的天赋】。

6、小游戏：指手划脚。两名同学在规定的时间内一人负责根
据主持人手中的卡片上的内容比划另一个人负责猜，猜对题
目最多的那一组可得到小礼物。



7、小游戏：抢凳子。班级气氛达到高潮，选七名同学围着六
个椅子转，音乐中断时要迅速坐到椅子上，没抢到椅子的同
学被淘汰出局。

8、李老师讲话并做班会总结。在中秋来临之际给同学们送上
祝福。

9、送月饼和全体同学合唱。由于我们有中秋节吃月饼的传统，
在班会结束之前大家一起吃了月饼并合唱了歌曲【朋友】。
主持人宣布班会结束。

七、人员安排：

1、主持人：黄文婷、周碎。

2、活动场地布置及用品准备：媒体2班十一名班委。

3、活动过程摄像：黄蓝星。

4、活动记录：洪熠婧。

八、预期效果：

1、营造热闹，和谐，欢快的气氛，提高大家的积极性，争取
让每个同学都参与到活动中。

2、突出本次活动‘中秋联会’这个主题。

九、经费预算：

游戏中的小奖品+(每人一个月饼，共46个)=350元。

一)中秋游园赏月

班级同学在中秋节的月圆之夜，一起结伴游玩，诉说着大学



趣事，吃着班级发的月饼，欣赏着的美丽的月亮，惬意、惬
意啊。

二)赏月舞会

在热闹的校园广场，一群激情的青年们在月光下翩翩起舞，
多么和谐的一幕!

说不定某些人还会有意外的“收获”呢。

三)中秋灯谜活动

在灯谜活动中主要是为了获得答对时的成就感和拿到奖品的
喜悦，虽然一点点小奖品微不足道，但每个人总会获得不同
的收获。灯谜无论难与否，学会思考才能得到快乐!

四)中秋祝福卡(许愿卡)

还在校园的学子们，在中秋之夜没有不想念家里的亲人的，
一张小小的祝福的卡片，就能激情心中无限的暖流。

五)中秋故事大赛

一群人坐在操场的草坪上，讲着自己的开心的、难过的、后
悔的事，是拉近大家心灵的最好的时机哦。

六)中秋了，大家相约去爬山，夜晚露营在大自然的怀抱下，
也是一次非凡的经历。

七)中秋晚会

大家在晚会上尽情的唱歌、跳舞，还要不时的穿插一些趣味
游戏，让今年的中秋过的快快乐乐的。

一、 活动目的：



大家都知道中秋节是中国的传统节日，我们要通过中秋节来
更加了解中国的传统节日，用心去体验我国的传统节日中蕴
涵的意义。中秋节也不失为一个与家人团聚在一起的好机会，
可以与家人增进感情。

围绕“独具匠心的中秋节”为主题让学生带着自己的问题引
导学生走进书店、走进计算机室、走进老师的办公室、走进
社区……广泛地开展阅读交流、调查分析、实践体验等综合
实践活动，让他们自己去寻找答案，把各自的思维引向深处，
从而进入研究者的境界。

二、活动日期：中秋节，也就是农历八五月十五前夕。

三、活动地点：教室、自己家里

四、活动内容：

活动一：中秋节的风俗和来历

1、知道中秋节的日期，了解中秋节的一些风俗和来历。

2、对中国的传统文化产生初步的兴趣。

活动二：月饼

1、感受月饼的香甜。

2、体验劳动和分享的乐趣。

活动三：网上阅读

为了拓宽学生的知识面，可以组织学生上网浏览，查阅有关
中秋节的故事和诗歌，并将自己最感兴趣的内容记录下来。

活动四：协作交流



为了锻炼学生的动手能力，让学生相互协作，根据自己的爱
好，组成相应的小组，来交流自己的发现和收获，一同来体
验共同的快乐。

五、应用与深化

通过调查研究，学生了解了有关中秋节的一些知识，让学生
设计自己怎样度过今年的中秋节，并通过语言或其他方式表
现出来。通过对有关中秋节诗歌的搜集，鼓励学生培养善于
搜集整理的能力与习惯。

各班开展中秋诗文朗诵会，对班上的特困学生、留守儿童进
行中秋慰问活动，对社区的孤寡老人、残疾人等家庭进行慰
问。

小班中秋节班级活动总结篇二

以抢答赛展开

中秋趣味抢答赛，仲秋之夜大团圆

20xx年xx月xx日

三教3708

一号：二号：

三号：四号：

五号：六号：

主持人：赖xxppt制作：王xx计分和后勤管理：吴xx

一、主持人简单介绍中秋节的来源和习俗。



二、开场秀：歌曲《月亮代表我的心》

三、主持人介绍参赛规则：

1、由主持人先说出题目;

2、谁最先站起来将获得此次回答权;

4、每答四个题目为一个回合，第五个题目由王老师来回答，
答对得一分，打错扣一分，3秒内未答出来扣一分。

6、在比赛进入到中期时，xx位参赛选手获得休息，由观众参
与

我们的《观众机智表演》活动，可争取为自己支持的队伍进
行加分;

7、比赛结束后，每位选手、工作人员可获得月饼每人一个，
获得最高分的一组选手将获得第一名的荣誉奖状，并且可将
月饼发给自己的.九个队员每人一个;四、比赛正式开始。

五、中场拉分活动《观众机智表演》

规则：1、每组中在观众台上选出1到3人;

2、由1—6号顺序开始分别抽取卡片，并且根据卡片上的内容
来做，卡片上有详细的顺序和要求;(1背一首有关中秋节的诗
歌;2说一个笑话，并且至少要让一位观众笑起来;3唱一首
歌;4背一个有关中秋节的对联;5跳舞或跳几个搞笑的动作直
到观众满意为止;6连续回答对三个问题)

3、抽取后有两分钟时间考虑，然后做对了的可将为自己

4、同样由抽取到的1—6号顺序开始;



七、六对选手比赛继续。

八、比赛结束，颁奖，发礼品。

九、主持人朗读同学们对中秋的祝福和愿望。

小班中秋节班级活动总结篇三

中秋节，又称团圆节、八月节。时在夏历八月十五日，正值
三秋之半，故名中秋。与春节、元宵节、端午节并称四大传
统佳节。中秋节最早源于古代帝王秋天祭月的礼制；两汉时
已具雏形，时在立秋日；魏、晋、唐、宋以来，逐渐演变成
赏月的风俗。“中秋”一词，最早见于《周礼》一书，而真
正形成全国性的节日是在唐代。据传这个中华民族重要节日
的形成与“唐明皇梦游月宫”的故事有关。八月是作物收获
季节，庆丰收、贺团圆，“花好月圆人寿”便成了中秋节的
主题。中秋节阖家团圆，月亮升起时，献月饼、瓜果以祭月，
古风延续至今。

我们开展此次班会，培养学生的传统观念，从中国传统佳节
中秋中体会中国结——福禄寿喜财安康——源远流长的华夏
文化情结，增强民族自信心、自尊心和自豪感。

1、通过活动，使学生对中秋节这一传统节日有更深刻的了解，
培养学生的传统观念和意识，重视友情、亲情，理解“团聚
团圆”在民族文化中的特殊意义，从而更加珍惜眼前所拥有
的幸福生活。

2、通过活动，使学生了解传统佳节中秋文化，关于月亮传说、
中秋习俗、诗词歌赋、中秋灯谜等，从中深刻体会中秋节的`
意蕴，感受中华民族传统文化的悠久历史，让学生初步懂得
人类优秀文化的共性和追求美好生活的共同信念，培育中华
民族精神和传统美德。



1、活动主题：月到中秋分外圆；

2、活动对象：全班学生；

3、活动时间：班会课；

4、活动形式：观看资料片、知识竞赛、歌曲竞猜；

5、活动准备：

（1）挑选两名主持人主持活动并注意记分和计时；

（2）收集相关的中秋灯谜和歌曲；

（4）竞猜规则宣读；

（5）准备书签；

第一阶段：主持人开场白。（2分钟）

主持人男女：各位老师、同学，欢迎大家参加我们的“月到
中秋分外圆”的主题班会。

女：提起中秋，大家会想到什么吗？像中秋的诗歌，古人关
于咏月畅怀的诗歌何其之多呀。

男：那就让我们来考考大家。举头望明月。

同学们：低头思故乡。

女：海上升明月。

同学们：天涯共此时。

男：月是故乡明。



同学们：茶是故乡浓。

男：看来大家对于中秋佳句都了解得较深啦。那么，中秋节
的来源不知大家又了解多少呢。

女：这个我知道，是跟“唐明皇梦游月宫”有关的。

男：没错，这个故事自古以来就广为人们传颂，请大家欣赏
短片《中秋节》。

第二阶段：女主持人放短片。（5分钟）

第三阶段：竞猜。（15分钟）

必答题：猜灯谜，每组两道，由代表抽题。

抢答题：月亮与歌曲联姻共八首歌曲。

第四阶段：总结颁奖。（5分钟）

中秋节班级活动方案5

中秋节是我国的传统节日，以中秋节为主题设计和组织丰富
多彩的活动，有助于帮助幼儿初步了解中秋节的相关文化，
感受花好月圆和合家团圆的美好氛围。

(2)积极参与中秋节的有关活动，乐意用不同的方式表达自己
对节日的感受；

(3)在活动中感受节日的欢乐气氛

1、有关中秋节的资料。

2、收集各种月饼盒子布置活动室。



活动一：

活动名称：欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》

活动目标：

1．欣赏歌曲，初步理解、感受歌曲的内容和所表达的情感。

2．尝试用声音、动作等方式表达自己对歌曲的理解。

活动准备：

1．歌曲《爷爷为我打月饼》的录音磁带、录音机。

2．情景表演：《爷爷和我一起过中秋》。

活动过程：

1．欣赏歌曲，感受歌曲所表达的情感。

2．再次欣赏歌曲，初步感受歌曲的内容。

3．边看表演边听歌曲，进一步理解歌曲的内容。(引导幼儿
感受表演中爷爷对宝宝的关爱情感。)

4．尝试用声音、动作等方式表达自己对歌曲的感受。

活动二：

活动名称：认识中秋节

活动目标：

1、知道每年的农历八月十五是中秋节，体验民族节日的快乐。



2、喜欢民族节日，了解简单的节日风俗和有关的民间传说。

3、知道吃月饼的意义，体会分享的愉快。

活动准备：

1、每一个孩子准备一块月饼，并请家长告诉孩子月饼的品名。

2、民间故事《嫦娥奔月》

活动过程：

1、通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历的八月十五是中
秋节，是我们国家的民间节日。

2、介绍中秋节的来历，让孩子们知道中秋节又叫团圆节。

4、观察月饼，通过分享月饼体验节日的快乐。

a、月饼有很多种，谁来介绍一下自己的月饼？——引导孩子
们从形状、颜色、味道来介绍。

b、月饼为什么是圆的呢？

c、老师小结。

d、分享月饼。

中秋佳节之际，我们为幼儿开展了“快乐中秋”主题活动，
让幼儿在品尝中秋食品、欣赏有关中秋节的音乐的活动中互
相合作、共同分享。在说一说，做一做，玩一玩中，了解到
中秋节是我国的传统节日，是人们观赏圆月，吃月饼，全家
团圆的喜庆节日。



小班中秋节班级活动总结篇四

1、引导幼儿能感受中秋节的传统意义，帮助幼儿了解有关中
秋节的风俗习惯。

2、知道中秋节的习俗有：“赏月、拜月、舞火龙、玩花灯、
吃月饼”等民间一直流传下来的传统庆祝活动。

3、了解中秋节风俗的由来，知道中秋节是中国人的节日。

4、建议家长带幼儿过一个有意义的中秋节，体验节日的快乐。

5、引导幼儿通过多种方法和手段记录并介绍中秋节，喜欢参
加一些节日的庆祝活动。

6、培养幼儿有良好的情绪欢度中国传统的节日。

7、参与中秋节的多种活动，感受我国多姿多彩的民俗文化。

9、能够与同伴大胆交流。并用各种方法表达过中秋节时开心、
热闹的情景。

10、培养动手操作能力和丰富的语言表达能力。

主题墙饰：挂上能充分展示中秋节欢乐气氛的花灯、赏月等，
张贴各的布置。（中秋节的风俗习惯、赏月、拜月、吃月饼、
等）

1、和幼儿一起共同收集有关中秋节的风俗习惯的图片或资料。
动员家长参加到活动中来，向小朋友介绍中秋节的不同风俗
习惯。

2、和幼儿一起品尝各种各样的月饼、分享吃月饼的快乐。



3、与孩子共同用不同的材料制作龙舟。

4、和幼儿一起探讨一些有中秋节的习俗。

5、与家长取得联系，请家长进来幼儿园和孩子们一起参加猜
谜语的活动，感受中秋节的民族文化。

6、协助孩子一起收集有关中秋节的图片资料。

7、请家长在节日期间带孩子外出参观游玩，亲身感受节日气
氛。

8、家园共同开展“用废旧物品来制作灯笼，看谁做的好”

小班中秋节班级活动总结篇五

1.通过活动，让学生了解中秋节的来历和风俗习惯，同时锻
炼学生通过各种渠道(书籍、报刊、网络、他人经验等)获取
信息的能力，培养学生的好奇心和求知欲。

2.学习中秋节文化，激发学生的爱国热情和民族自豪感。

(一)活动导入

1.我国有很多传统节日，你知道我国有哪些传统节日吗?

2.那么中秋节的由来、习俗你们知道吗?今天就让我们走进端
午节去了解一下。

3.引出主题：“走进中秋”主题班会现在开始!

(二)端午说由来

1.中秋节简介



在唐代，中秋赏月、玩月颇为盛行。在北宋京师。八月十五
夜，满城人家，不论贫富老小，都要穿上成人的衣服，焚香
拜月说出心愿，祈求月亮神的保佑。南宋，民间以月饼相赠，
取团圆之义。有些地方还有舞草龙，砌宝塔等活动。明清以
来，中秋节的风俗更加盛行;许多地方形成了烧斗香、树中秋、
点塔灯、放天灯、走月亮、舞火龙等特殊风俗。

(三)中秋话习俗

1.中秋佳节，人们最主要的活动是赏月和吃月饼了。

中秋节，我国自古就有赏月的习俗，《礼记》中就记载
有“秋暮夕月”，即祭拜月神。到了周代，每逢中秋夜都要
举行迎寒和祭月。设大香案，摆上月饼、西瓜、苹果、李子、
葡萄等时令水果，其中月饼和西瓜是绝对不能少的。西瓜还
要切成莲花状。

在唐代，中秋赏月、玩月颇为盛行。在宋代，中秋赏月之风
更盛，据《东京梦华录》记载：“中秋夜，贵家结饰台榭，
民间争占酒楼玩月”。每逢这一日，京城的所有店家、酒楼
都要重新装饰门面，牌楼上扎绸挂彩，出售新鲜佳果和精制
食品，夜市热闹非凡，百姓们多登上楼台，一些富户人家在
自己的楼台亭阁上赏月，并摆上食品或安排家宴，团圆子女，
共同赏月叙谈。

2.月饼欣赏

(多媒体课件：月饼)

3.主持人小结。

(四)中秋讨论会

讨论：对于现在的高价月饼现象怎么看?



3、主持人小结：

(五)谈感受，激发情感

胡：中秋节这一天人们都要吃月饼以示“团圆”。月饼，又
叫胡饼、宫饼、月团、丰收饼、团圆饼等，是古代中秋祭拜
月神的供品。

林：据史料记载，早在三千年前的殷周时代，民间就已有为
纪念太师闻仲的“边薄心厚太师饼”。但“月饼”一词，最
早是见于南宋吴自牧的红菱饼。

朱：看，叔叔阿姨们还为我们准备了各色各样的月饼呢!

合：让我们一起来分享月饼吧!

朱：同学们的桌上也为每人准备了两块小月饼，请同学们品
尝其中的一块，剩下的一块带回家和家人分享。

(同学们自由发言)

胡：请xx同学来为我们说说中秋节的传说吧。

林：当然除了传说以外，我们还是有很多关于中秋的民谣，
有谁能说说吗?

朱：自古以来，每逢佳节倍思亲。中秋节也是人们一直都喻
为最有人情味、最诗情画意的一个节日。

胡：是呀，李白醉酒写下“举头望明月，低头思故乡”，杜
甫挥毫而就“露从今夜白，月是故乡明”。

朱：请听独唱：《十五的.月亮》

姜：中秋佳节，很多地方的男女老少都聚集灯笼下，大家一



起来猜灯谜

林：今天，我们亲爱的家长们，也在我们的教室里，准备了
许多的灯谜，大家一起动手来猜吧。猜出的可以到主持人处
来领奖哦!

朱：看着大家喜悦的表情，相信是很有收获哦。

姜：中秋节，意寓团圆。我们平常吃的汤圆，也刚好有同样
的寓意。

胡：今天，叔叔阿姨们还为我们准备了糯米粉，要手把手教
我们制作汤圆。让我们一起跟着叔叔阿姨们，亲手做出汤圆，
并且来分享劳动带来的乐趣吧。

林：吃着热腾腾的汤圆，我们的主题班会也接近尾声了，最
后由我们的×××同学带领大家合唱《明天会更好》。

合：“我们的节日——中秋”主题班会到此结束，祝家长、
老师、同学们中秋节快乐，也预祝大家国庆节快乐，谢谢各
位!

小班中秋节班级活动总结篇六

1、知道农历八月十五是我国传统的节日――中秋节，初步了
解中秋节的有关风俗习惯。

2、积极参与中秋节的有关活动，乐意用不同的方式表达自己
对节日的感受。

3、在活动中感受节日的欢乐气氛。

1、各色彩纸若干，作画工具



2、收集各种月饼盒子布置活动室。

了解中秋节的来历

1、通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历的八月十五是中
秋节，是我们国家的民间节日。

2、介绍中秋节的来历，让孩子们知道中秋节又叫团圆节。

3、了解人们在中秋节的活动。问：你喜欢过中秋节吗？你们
知道中秋节要吃什么吗？

制作纸灯笼

（一）导入活动

师：为了迎接中秋节我们做一些灯笼来装扮教室吧。

（二）讲解示范：

1、提问：你看到过什么样的灯笼？

2、告诉幼儿老师给小朋友准备了正方形和圆形的彩纸。

3、请个别幼儿在纸上大胆作画。画前先请他说说准备画什么
样的灯笼，老师提醒幼儿要把图案画大，以便让人清楚地知
道这是什么灯笼。

4、老师示范剪流苏。先将一个小正方形纸折一个细长条，打
开后，用剪刀从下往上剪流苏。直至剪到刚才的.折线处。

5、将剪下的流苏和幼儿讨论后，贴在刚才画好的灯笼的下方
中间处。

（三）幼儿操作：



重点：老师提醒幼儿要将图案画在纸的中间，并且画大。

难点：流苏尽量剪细。

帮助能力弱的幼儿完成作品。

（四）展示作品：

幼儿将自己做的灯笼悬挂在事先准备好的线上。然后相互介
绍和欣赏。

小班中秋节班级活动总结篇七

中秋节即将来临，在商家的宣传和大人的谈论中，孩子们感
受到了中秋的节日气氛。他们不时会问：老师，为什么要过
中秋节老师，中秋一定要吃月饼吗?老师，你知道月饼是怎样
做的吗?看到孩子们很有兴致的谈论着中秋的话题，我班组织
了一系列活动。

1、我们一起收集了关于中秋节的故事和传说，在孩子们大致
了解一些后，教师再以动画课件的形式使孩子们更多的了解
了中秋节的由来。

2、作月饼，使孩子们了解月饼的制作过程，提高孩子的动手
能力，激发了幼儿自己制作的兴趣。

1) 向父母、长辈了解月饼是怎样做的。

2) 借助原由经验，共同交流、讨论月饼的制作过程。

孩子们纷纷发表自己的不同见解，有的说：做月饼要用面，
有的说：要加糖 ，还有的说：要用烤箱或微波炉烤烤才行。
他们制作月饼的愿望越来越强烈。我没有立即带他们做，而
是与孩子们充分讨论，讨论的问题是：做月饼要先怎样?再怎



样?还需要加那些东西。

3) 孩子们表征月饼制作方案，使他们的活动计划更明确。

4) 第一次分组制作月饼

幼儿开始制作了，在做月饼的过程中，他们发现了许多问题
怎样让粘在手上的面掉下来?月饼做多大合适?需要放多少陷?
带着问题孩子们尝试了第一次制作。当品尝到自己的劳动成
果时，孩子们甭提多高兴了。但高兴过后，问题又来了，他
们发现制作的月饼特别硬，和买来的月饼有所不同。我们又
针对如何制作使月饼变软的话题讨论开了。有的说：要多加
油，有的说让面软一些，还有的说要多加水。讨论后，我们
请来了伙房的张叔叔，请他为小朋友讲讲月饼的配料和制作
过程，大家都明白了，做月饼，在和面时要放泡达粉，这样
才能使面酥软可口。

5)孩子们的第二次制作。

孩子们在第二次制作时有了一些经验，在和面时记住放上了
泡达粉，在亲身感受中切实的了解了面的变软。同时孩子们
注意在包馅时多包，这样才好吃。第二次的制作，使孩子们
能熟练与同伴合作一起做月饼。

3、月饼的品尝与分享。

孩子们在自己品尝的同时，想到了送给亲人尝一尝，想到了
送给全园的老师和小朋友尝一尝，从中体验分享的快乐。

4、表达与表现。

孩子们将做月饼的情景和感受，用绘画方式表现了出来。在
整个制作中，他们从设计到实践记录，从感知到真实体验，
不断的获得了有益的生活经验，我想他们会记忆更深。



5、活动反思：

在做月饼活动中教师不是教给幼儿怎样做，而是引导幼儿主
动学习和探究，使孩子们在实践尝试中不断的发现问题，教
师引导幼儿积极思维，想办法去解决问题，从中了解了制作
的方法，体会劳动的不易，体验劳动的快乐。在送月饼的同
时，幼儿学会了关心周围的亲人和同伴。

小班中秋节班级活动总结篇八

1、庆祝活动（由儿童主持）：

（1）孩子们交流和观察月球的情况，并进一步感知月球变化
的奥秘

（2）请介绍中秋节的由来

（3）开展亲子活动：教师、孩子和家长共同执行各自的计划

2、中秋赏月，活动分享

3、结束：

举行化装舞会。（播放您喜爱的图像并跳邀请舞）

小班中秋节班级活动总结篇九

中秋佳节是我们中国一个传统的重大节日,一年一度的中秋佳
节，是孩子们观赏月亮，品尝月饼，学习分享的大好时机。
为了使孩子们感受民族传统文化之美，活动前让孩子们自己
和家长一起买月饼，带月饼到幼儿园，并请家长们配合晚上
和幼儿在家一起观赏美丽的月光。

为了让幼儿能够在幼儿园也感受到节日气氛，于是便设计了



这个节后开展的中秋主题活动，请幼儿和自己的同学、老师
一起品尝月饼，共享节日的快乐。幼儿自己要动手做礼物送
给自己的爸爸妈妈，教师并讲解爸爸妈妈每天工作又要照顾
自己是很辛苦的，让幼儿们能够体谅到爸爸妈妈的辛苦，所
以自己要认真做一份爱心礼物送给自己的爸爸妈妈，来表达
自己对爸爸妈妈的爱。放学回家，爸爸妈妈来接时要对他们
说一声：爸爸妈妈中秋快乐，并把礼物送给他们。家长们接
到爱心礼物很开心，对我们的活动也很满意。

动手制作爱心礼物是本次活动的亮点部分。由于已经是大班
孩子了，动手能力比较强，所以才会请他们动手制作礼物，
虽然他们是大班的孩子，不过他们是新生，有的还没有上过
幼儿园，所以对他们的要求不是很高，教师做好礼盒，请幼
儿自己在礼盒上贴上教师准备好的图片(星星、爱心、花、苹
果等)，来美化送给爸爸妈妈的礼盒，还把自己画好的爱心放
在礼盒里面，这说明自己特别爱自己的爸爸妈妈，把自己的
爱心送给他们。

品尝月饼是让幼儿了解到传统文化，因为一直以为八月十五
中秋节都是要品尝月饼的，而且全家要一起边吃月饼边欣赏
月亮，月饼是圆的所以要代表全家团圆的意思。同时请幼儿
通过边品尝边了解的方法，知道了月饼还有多种口味有、水
果月饼、豆沙月饼、莲蓉月饼等。

不足之处，本次活动的环境布置没有表现出节日的气氛，导
致节日气氛不太浓。教师可以讲解一起关于月亮的知识。如
果能布置相应的环境，讲解一些月亮的知识相信幼儿对于节
日的感受体验会更加深刻一些，了解的会更多一些。

从本次活动的整个开展情况来看，对幼儿对传统节日文化中
秋很感兴趣，了解了中秋要团圆，并能够教育幼儿在节日时
献给爸爸妈妈自己制作的礼物。


